

## 缤纷歌舞展现大美新疆

大型音舞诗画《掀起你的盖头来——新疆是个好地方》在汉精彩上演

文/图 湖北日报全媒记者 农新瑜 通讯员 周实现 实习生 康欣妍



演出现场。

“掀起了你的盖头来，让我来看看你的眼，你的眼睛明又亮呀，好像那秋波一模样……”来自新疆的演员们身着盛装，欢快起舞。缤纷歌舞中，大美新疆的气息“扑面而来”——天山的雪莲花开了，伊犁的大草原醒了，昆仑山下的石榴红了，吐鲁番的葡萄熟了……

7月29日晚，大型音舞诗画《掀起你的盖头来——新疆是个好地方》在武汉琴台大剧院精彩上演。该剧由中共中央宣传部指导，文化和旅游部、新疆维吾尔自治区人民政府联合打造，新疆艺术剧院歌舞团、新疆艺术剧院歌剧团、新疆艺术剧院话剧团及新疆各地(州、市)专业院团联合演出。整场演出共分为《舞从天山来》

《歌飞新丝路》《交响昆仑情》三个篇章，通过舞蹈、声乐、史诗吟唱、非物质文化遗产展示等多种艺术形式，展现新疆文化特色。

舞台上，舞蹈《龟兹乐舞》《朱拉》《黑走马》《清茶飘香》《盛典萨吾尔登》、鼓舞《摘葡萄》、史诗《江格尔》片段、民族器乐演奏舞蹈《欢乐草原》、新疆民歌《在银色月光下》《花儿为什么这样红》等节目一一上演。端庄大气的木卡姆歌舞选段《朱拉》、雄浑刚劲的舞蹈《阳光下的麦盖提》、古老悠长的民族史诗《玛纳斯》吟唱……引来观众掌声阵阵。

现场流光溢彩，舞者身姿曼妙，乐者琴音悠扬，歌者歌声婉转，演员们用激情四射、极富张力的表演，传递了新疆各民族之间“各美其美，美人之美，

美美与共”交往交流交融的生动景象，现场观众跨越空间的界限，仿佛置身于大美新疆的风土人情之中。

演出中，美丽的新疆姑娘、技艺精湛的手鼓演员还走到观众中间与大家互动，台上台下汇成欢乐的海洋……

来自江城的千余名观众欣赏了这场多彩的艺术盛宴。绚丽多彩的舞台，美轮美奂的艺术呈现，让人们由衷地感叹“新疆是个好地方”“歌舞之乡”名不虚传。很多观众表示，看完演出，想飞到新疆去打卡、去旅游。

自2022年创排以来，大型音舞诗画《掀起你的盖头来——新疆是个好地方》就成为新疆对外文化交流的一张重要名片，被专家誉为近年来新疆歌舞艺术的集大成者。此次湖北武汉巡演，是该作品在全国援疆省市巡

演的一站，不仅为各地观众送上精彩的视听盛宴，也表达了新疆各族人民的好客之情、感恩之心、奋斗之美。

“希望通过演出，让更多的江城人民了解新疆、走进新疆、爱上新疆，同时也表达我们对湖北人民无私援疆的感恩与感谢。”本场演出负责人新疆艺术剧院歌舞团党委书记黄适远说。

新疆艺术剧院歌舞团副团长、执行导演加苏尔·吐尔逊表示：“新疆和湖北一样，都是大美之地、好客之乡。欢迎大家到新疆，赏歌舞、品美食、看风光！”

当晚演出还通过多个网络平台同步进行直播，引起观众和网友的热切反响。7月30日晚，该演出还将在琴台大剧院上演一场。

## 长江发生2024年第3号洪水

湖北日报讯(记者艾红霞、实习生杨思睿)水利部长江水利委员会水文局7月29日发布：“长江2024年第3号洪水”在长江中游形成。

据介绍，主要受台风“格美”及其残留带来的强降雨影响，长江中下游洞庭湖、鄱阳湖水系部分支流发生较大洪水过程。其中，湘江发生超保证水位洪水，耒水、涓水等支流发生超历史洪水。洞庭湖湖区及长江中游干流水位快速上涨，2024年7月29日18时50分，莲花塘站水位涨至警戒水位32.50米，根据《全国主要江河洪水编号规定》，达到洪水编号标准。

为减轻中下游特别是洞庭湖湖区防洪压力，长江委调度三峡水库于7月29日12时、13时起分别压减下泄流量至33000、31000立方米每秒，并指导湖南洞庭湖水系五强溪、柘溪水库配合拦洪，可有效降低2024年第3号洪水期间长江干流城陵矶江段和洞庭湖湖区洪峰水位。

目前，长江流域正处于“七下八上”防汛关键期。据气象水文预报，近期长江上游来水将持续增加，三峡水库7月30日将发生较大入库洪水过程，长江防汛面临“双线”作战复杂形势。

获中央补助8.59亿元 金额全国第一

## 湖北将“上新”一批国家级文旅地标

湖北日报讯(记者肖丽琼、通讯员吴思、实习生李芷莹)南水北调博物馆、唐崖土司城址、荆楚国家级非物质文化遗产展示馆……湖北即将新建扩建的一批重大文旅地标获得中央支持。7月26日从省发改委获悉，湖北省文化保护传承利用工程专项2024年中央预算内投资已经下达，经省发改委、省文旅厅积极争取，今年我省获取投资额度达到8.59亿元，约为去年的5倍，占国家专项资金总额的9.13%，在全国各省中排名第一。

文化保护传承利用工程专项由国家发展改革委等部门设立，重点支持国家级文化遗产保护传承、国家级自然遗产保护展示、中华民族现代文明展示3个方面。

此次安排我省的中央预算内投资，将用于支持10个项目，具体包括

中国南水北调博物馆、荆楚国家级非物质文化遗产展示馆、擂鼓墩国家考古遗址公园、襄阳陈老巷历史文化街区保护提升项目、唐崖土司城址文物保护及展示利用项目、学堂梁子(郧县人)遗址考古发掘项目、七里坪革命文物保护利用设施建设项目、荆楚文化遗产保护传承项目、三峡水利智慧展示馆建设项目。上述项目依托国家级文旅资源新建及改扩建，总投资42.25亿元，核定中央预算内投资18.69亿元，今年下达首批投资8.59亿元，将陆续在2025年至2027年竣工。

省发改委社会处负责人介绍，过去我省文化保护传承利用工程专项获得中央预算内资金每年约为1.7亿元。今年，国家发改委加大对文旅领域的倾斜力度，全国总投资额从去年的75亿元提高到94亿元。

企业、收费站、检测点协同一张图

## 治超联网管理信息系统精准锁定超限车辆

湖北日报讯(记者戴辉、通讯员杨丽芳、吴克思)“这么快就被你们找到了，我愿意接受处理。”7月26日，黄石籍大货车司机张师傅在武汉S40四环线北湖收费站强行跟车冲岗，被精准锁定。锁定张师傅的，正是不久前上线运行的全省治超联网平台系统。

湖北省交通运输综合行政执法局相关负责人介绍，这一系统是湖北首个治超联网管理信息系统，它能运用大数据、人工智能等信息化技术手段，有效解决当前治超中的“老大难”问题。在实际工作中，治理超限超载存在执法难度大、业务协同难、执法力量不足、执法人员安全难保障等难题。该系统凭借地理信息系统(GIS)、大数据等信息化技术优势，将全省公路超限检测站(点)、非现场检测点、高速公路收费站、货运源头企业等多个关键环节整合到“一张网”内。不仅实现对货物运输车辆的实时监控和数据分

析，还能够在全省范围内进行统一调度和指挥，提升治超整体效能。目前，该系统已接入全省76个公路超限检测站、45个非现场检测点、458个高速公路收费站、65家货运源头企业。

打开治超联网管理信息系统，所有超限车辆治理相关数据一目了然：货车流量、货车超限量、货车超限率、卸载重量、非现场检测点情况等监测参数实时更新，一旦某个数据出现超标，系统立即就会发出预警，指挥调度中心即可迅速响应采取措施。“有了这张图，路政、交警等部门能做到快速协同，根据实时数据快速响应和精准调度。”湖北省交通运输综合行政执法局道路执法处负责人朱信峰说，在发现超载超限车辆时，系统可以立即在地图上标注出车辆的位置和行驶路线，并自动调度附近执法力量进行拦截和处理，迅速打击违规行为。各点协同作战，实现对治超工作全流程的监管和闭环管理。

田间地头“白色污染”进入绿色循环

## 宜昌地膜回收率达84%

湖北日报讯(记者黄善君、通讯员胡闯、邓鹏、陈伟)7月29日，宜昌市农业生态与资源保护站数据显示：该市农膜回收率达到84%，并通过推广应用加厚高强度地膜、全生物降解地膜，从源头上控制地膜的“白色污染”。

宜昌是农业大市，高寒山区较多，覆盖农用地膜能增加土地积温、保墒、保肥，抑制杂草、提高产量。但农用地膜如果回收不科学，容易对耕地造成污染。

今年以来，五峰县农业农村局依托地膜科学使用回收试点项目，围绕“蔬菜、茶叶、水果”三大类作物，推广应用9万亩加厚高强度地膜、1万亩加厚高强度果茶园地膜(PE防草布)和2万亩全生物降解地膜。在渔洋关镇南河村、长

乐坪镇三教庙村、五峰镇水浸村、湾潭镇红旗坪村，依托五峰润朋茶叶专业合作社、五峰俊芳家庭农场等新型经营主体，建立了1.2万亩地膜核心示范区。全县依托该项目，共补助242吨地膜，惠及8个乡镇。

7月26日，宜昌市对2023年地膜科学使用回收项目进行验收。按照要求，当阳完成加厚高强度地膜示范推广12万亩、全生物降解地膜1万亩。自今春以来，该市全面推广应用加厚高强度地膜，同时加强地膜回收管理，大幅提高农膜回收率，有效减少了农业废弃物对环境的污染。

枝江市目前已推广应用加厚高强度地膜15万亩、全生物降解地膜1万亩，并建立8个废旧农膜回收网点。

酷暑下设备“体温”比去年降10℃

## 500千伏变压器24小时“冲凉”

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员汤凯波、吴征)入伏以来，气温直冲40℃，作为全省用电负荷中心的鄂东地区，电力设施负重前行持续“高烧”。7月26日从国网湖北超高压公司鄂东运维分部获悉，为保障设备正常，鄂东地区4座重要的500千伏变电站内已安装自动水喷淋装置，24小时给变压器“冲

凉”降温。

7月25日，在位于武汉市青山区的500千伏钢都变电站，监控人员发现3台变压器负载率超80%，变压器温度一路攀升逼近70℃。温度过高，会导致变压器性能下降甚至烧毁。500千伏钢都变电站是鄂东环网的重要下网通道，共8条220千伏送出线路，承担着武汉火

车站、武汉钢铁集团等重要用户的电力供应。

变电站马上启动了水喷淋降温装置，它由蓄水箱、水泵和水管组成，水泵启动后，蓄水箱内的2吨水就源源不断地喷洒在变压器外壳上，变压器的风冷装置同时启动。“双管齐下可以将变压器内部油温控制在70℃以下，比去年高温

时段降温近10℃。”国网湖北超高压公司鄂东运维分部变电运维五班负责人吕盼说。

目前，除钢都变电站外，该自动水喷淋装置还安装在凤凰山、江夏、磁湖等500千伏变电站，缓解迎峰度夏期间变压器“发烧”症状，同时各站加大了巡视和红外测温力度，确保设备平稳度夏。

让户外劳动者享清凉

## 户部巷“爱心冰箱”又上线了

湖北日报全媒记者 李光正 实习生 徐郡

“我已经在这工作两年了，每年夏天我都会去‘爱心冰箱’拿水。现在天气太热了，我一天至少拿三四瓶。有时候冰箱里的水补给了我，我们班长就通知我去拿。”7月29日，武汉最高气温35℃，在武昌户部巷工作的一名环卫工人说。

为感谢户外劳动者在烈日下的辛勤付出，武昌户部巷连续3年上线“爱心冰箱”公益活动，环卫工人、外卖小哥、快递员、建筑工人、城管人员等户外劳动者，均可以免费在“爱心冰箱”自行取冰镇矿泉水等饮品解暑消渴。

户部巷管委会相关负责人介

绍，今年“爱心冰箱”项目是7月5日启动的，当天巷口上演了一场由小学生举办的“慈善集市”，他们为筹集爱心矿泉水卖力吆喝。这场活动由武汉市武昌区中华路街道联合硚口区六角亭街道、武昌区三道街小学、中华路小学、民主路小学共同发起，“户部小侍郎”志愿者服务队和各学校的小学生一起售卖品种繁多、满载童心的小物件，并亲手制作各类美食摆在摊前售卖，吸引不少顾客驻足购买。

为更好地推动“爱心冰箱”项目的建设共管与持续发展，今年夏天，

户部巷管委会将“爱心冰箱”交给3所学校的少先队员共同运营。每个学校在自己认领的时间段，不仅要负责“爱心冰箱”的募捐、驿站环境打扫，还要为户外劳动者担任取水引导志愿服务。

据悉，从2021年夏天起，户部巷一家餐馆给户外劳动者送绿豆汤，当年冬天又送姜糖茶。2022年，中华路商会借此机会联合街区数百家商户及爱心企业，打造“爱心冰箱”项目。前两年，项目共收到83家爱心企业和百余家商户、百余名爱心人士捐赠的“爱心矿泉水”9万余瓶。今年，已经有更多爱心企

业、爱心市民加入进来，“爱心冰箱”项目的社会参与度和公众支持度不断提高。

湖北省社会科学院社会学研究所副所长李静萍说，“爱心冰箱”不仅是一台简单的制冷设备，它是城市温情与人文关怀的生动体现，每一份关怀都滋润着户外劳动者的心田。这种公益模式不仅解决了实际需求，更激发了社会各界的爱心和责任感，形成了良好的社会风尚。点赞“爱心冰箱”，期待更多这样的善举，让爱心传递，温暖每一颗需要关怀的心。

## 债权转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司与汪媛媛签订的债权转让合同，中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司已将依法享有的对债务人荆州市荆超粮油贸易有限公司和担保人的债权及担保权利依法转让给汪媛媛，现以公告方式通知债务人和担保人。请债务人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向汪媛媛履行还款义务。

借款人名称	借款合同编号	抵押人/担保人名称	担保(抵押)合同编号	原贷银行
荆州市荆超粮油贸易有限公司	42010120160004234、42010120160004277、42010120170000636、42010120170000637、42010120170002518、42010120170002534、2018-08-08、2017-12-15、2018-2-11	荆州市荆超粮油贸易有限公司、菏泽乐成城镇建设股份有限公司、金可敬、金则利、金则红	20140121(42100620140001314)、2019年3月10日、荆州市荆超粮油贸易有限公司与中国农业银行股份有限公司荆州沙市支行签订的《商铺收费权质押合同》、2017-02-13、2017-02-16	中国农业银行股份有限公司荆州沙市支行

## 债权转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司与湖北亿和乡创文旅产业发展有限公司签订的债权转让合同，中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司已将依法享有的对债务人荆州市森鑫人造板有限公司和担保人的债权及担保权利依法转让给湖北亿和乡创文旅产业发展有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。请债务人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向湖北亿和乡创文

借款人名称	借款合同编号	抵押人/担保人名称	担保(抵押)合同编号	原贷银行
荆州市森鑫人造板有限公司	42010120160001253、42010120160001566、42010120160001945	荆州市森鑫人造板有限公司、荆州市万树林业发展有限公司、肖灯银	沙农银抵字(2005)第1207-1号、沙农银抵字(2005)第1207-2号、沙农银抵字第42906200700002617-4210062005000011号、沙农银抵字第42906200700002688-4210062005000012号、沙农银抵字(2006)第0622号(42906200600003044-2100620060000027)、沙农银抵字(2016)第03-23号	中国农业银行股份有限公司荆州沙市支行